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Ata da 57ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 6 de agosto de 2024. 

                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h39, no relatório 

de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro 

de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Lucinha do MST, Ludmila Fiscina, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo 

Roberto, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Roberto Carlos, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor 

Bonfim e Zé Raimundo Fontes (46). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2024, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 54ª, 55ª e 56ª; Sessões Extraordinárias 

– 10ª e 11ª. Oradores inscritos – O Deputado Raimundinho da JR criticou a gestão do Prefeito de Dias 

D’Ávila nas áreas da educação, saúde e turismo, afirmando que o Município precisa de um “choque 

de gestão” e apelou às autoridades que reajam aos desmandos na Cidade. O Deputado Leandro de 

Jesus criticou a gestão do Presidente Lula e leu trechos de matérias que abordavam o bloqueio de 

bilhões de reais pelo Governo Federal aos orçamentos dos Ministérios da Saúde e das Cidades, 

enquanto liberou cerca de R$83 mil para que a Primeira-Dama fosse às Olimpíadas. Por fim, 

condenou o pronunciamento em que o Presidente Lula afirmou não ver anormalidade na eleição da 

Venezuela. O Deputado Hilton Coelho contraditou o discurso do Deputado Leandro de Jesus, haja 

vista o deputado ter apoiado abertamente a Ditadura Militar e a última tentativa de golpe no Brasil. 

Deu as boas-vindas ao Deputado Radiovaldo Costa e falou da luta pela reestatização da Refinaria 

Landulfo Alves. Finalizou discorrendo em defesa da implantação da CPI dos licenciamentos 

ambientais em razão da operação realizada pelo Ministério Público no Inema. A Deputada Lucinha do 

MST expressou satisfação em ocupar a tribuna como parlamentar e afirmou que, além de honrar o 

mandato da Deputada Maria del Carmen, atuará em prol das políticas defendidas pelo Governo do 

PT e em defesa das pautas sociais nas quais atua. A Deputada Fabíola Mansur denunciou que a pré-

candidata do PSD à Prefeitura de Santa Luzia, Sra. Cinara Assis, foi vítima de violência política de 

gênero e teve a integridade ameaçada por correligionários do pré-candidato do Partido Avante. 

Registrou uma nota de repúdio, dizendo que a Procuradoria Especial da Mulher atuará em busca de 

justiça e que agressores de candidatas serão exemplarmente punidos durante o processo eleitoral. A 
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Deputada Fátima Nunes apoiou o discurso da Deputada Fabíola Mansur em defesa da Sra. Cinara 

Assis. Disse ter sofrido recentemente perseguição de um parlamentar, que em uma convenção 

proferiu falas indevidas contra ela. Acrescentou que a Sra. Eulina, Presidente do PT no Município de 

Ribeira do Amparo, foi vítima de notícias falsas. Finalizou saudando os Deputados Lucinha do MST e 

Radiovaldo Costa. A Deputada Olívia Santana cumprimentou os parlamentares pelo retorno aos 

trabalhos legislativos, especialmente os Deputados Lucinha do MST e Radiovaldo Costa. Desejou 

melhoras para a Deputada Maria del Carmen e se solidarizou com a pré-candidata à Prefeitura de 

Santa Luzia. Parabenizou todas as mulheres que registraram candidaturas e solicitou aos partidos 

políticos que respeitem as cotas raciais e de gênero, viabilizando financeiramente as campanhas. 

Finalizou apelando aos candidatos que não sejam negros que não se declarem pardos para que haja 

distribuição proporcional dos recursos e as campanhas de candidaturas negras sejam possíveis. O 

Deputado Robinson Almeida cumprimentou os Deputados Lucinha do MST e Radiovaldo Costa e 

comentou a trajetória política deles. Em seguida, desejou o restabelecimento da saúde da Deputada 

Maria del Carmen e boa sorte à Deputada Neusa Cadore à frente da Secretaria de Políticas para as 

Mulheres. Saudou a Associação dos Professores Universitários da Bahia (APUB) pelos 56 anos de 

existência e leu um breve histórico da instituição. Finalizou informando que em 6 de agosto faltará 3 

anos para o fim da concessão da Coelba, empresa do Grupo Neoenergia, que poderá solicitar 

renovação por mais 30 anos, tempo em que falou que entrará com uma Moção de Repúdio à 

renovação por considerar péssimos os serviços prestados. O Deputado Samuel Júnior deu boas-

vindas aos Deputados Radiovaldo Costa e Lucinha do MST. Criticou parte dos partidos de esquerda 

por convidar os Evangélicos para serem candidatos a vices nas eleições municipais, mesmo com a 

incompatibilidade de algumas pautas. O Deputado Rosemberg Pinto desejou um bom ingresso aos 

Deputados Lucinha do MST e Radiovaldo Costa. Apoiou o discurso da Deputada Fabíola Mansur 

sobre a defesa dos direitos das mulheres e comentou o caso envolvendo a pré-candidata à Prefeitura 

de Santa Luzia. Por fim, comentou o discurso do Deputado Samuel Júnior, explicando que a 

proximidade com os Evangélicos se deve ao fato de a Esquerda defender a tolerância e o respeito às 

opiniões religiosas. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. 10.548/2024), foi aprovado, com voto contrário do 

Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 25.428/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe 

sobre a redução de multas e acréscimos moratórios de débitos fiscais do Imposto sobre Operações 

relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e 

Intermunicipal e de Comunicação – ICMS, na forma que indica, e dá outras providências.”, relatado, 

no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Tiago Correia, que opinou pela aprovação com 

as modificações introduzidas pela emenda do relator. O Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem 

do Dia, às 15h53, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Antônio Henrique Júnior, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Euclides 
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Fernandes, Eures Ribeiro, Ivana Bastos, Jurailton Santos, Manuel Rocha, Marquinho Viana, 

Pancadinha, Patrick Lopes, Ricardo Rodrigues (justificada), Robinho, Sandro Régis, Soane Galvão e 

Zó (17). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


